

Один день из жизни отряда «КЛЁВЫЕ ДЕТИ»

Здравствуй лагерь, мы снова все вместе и радуемся новому дню. Утро наше началось как всегда с зарядки, а далее – всё по порядку, самое интересное впереди...

«Коса – девичья краса» – под таким названием начался ещё один день в отряде «Клёвые дети».

Листая семейный альбом, мы не раз замечали, что все наши бабушки, прабабушки, тёти носили косы. Да и мы сама всегда были с косичками...

Меня заинтересовало, почему так говорят: «Русская коса – девичья краса»?

Вначале обратимся к толкованию слова «коса» в словаре С.И.Ожегова: Коса́ – причёска, при которой несколько прядей волос на голове человека сплетаются вместе.... Конец заплетённой косы закрепляется с помощью резинки, заколки, ленты....

Оказывается, косы и косички носили некоторые племена индейцев. Мелкие косички носили в Африке. Парики из заплетённых косичек были приняты у египтян.

На Руси главным украшением женщины считались длинные, красивые косы. Согласно преданиям, в волосах хранилась вся мудрость и сила человека. Коса указывала на семейное положение. Косы служили охранным амулетом. Ходить с неприбранной головой и распущенными волосами считалось зазорным.

До 12 лет волосы девочкам не подрезали. А с 12 лет подстригали только кончики. Расчёсывали волосы самостоятельно или доверяли очень близким людям, в детстве родителям. После замужества волосы мог расчёсывать только муж специальным гребнем с отверстиями для 4-х пальцев.

На Руси незамужние девушки носили одну косу. Хорошие, густые волосы высоко ценились, так как говорили о силе и здоровье девушки. Выражение «русская коса – девичья краса» имело прямой смысл. В косу вплетали ленту от самого её основания, чтобы увеличить объём. Если в косе девушки появлялась лента не от основания косы, а от её середины, то это означало, что девица – на выданье. Как только у неё появлялся жених, то вместо одной ленты были вплетены две. Девушки украшали косу на конце лентой или «косником» («накосником»). Это была дощечка из бересты, расшитая бусинками. Волос не покрывали, причёску дополняла лента или веночек на голове. Когда девушка выходила замуж, в день свадьбы её подружки расплетали девичью косу, чтобы переплести на две и уложить короной вокруг головы. Прическу покрывали маленькой полотняной шапочкой («повойником»), чтобы посторонние мужчины не могли увидеть волос.

В России после 1917 года изменилась мода на причёски. Трудящиеся женщины стали носить короткие стрижки «под гребёнку». А те, кто не хотел расставаться с длинными волосами, носили традиционные косы, укладывая их «в корзинку» или обвивая вокруг головы «короной», «венчиком». Большое количество школьниц носили косички (в младших классах – часто две).

А вот некоторые интересные факты: за месяц волос может вырасти на 1-1,5 см, а в год – на 12-15 см. В дневное время волосы растут быстрее, чем в ночное. У женщин на голове волосы растут быстрее, чем у мужчин и, особенно в возрасте от 15 до 30 лет. В возрасте от 14 до 17 лет вырастают самые длинные волосы.

В книгу рекордов Гиннеса занесена простая китайская женщина Кси Квипинг, которая является обладательницей самых длинных волос – более 5 метров! Татьяна Письменная, 45 лет, живёт в городе Волгограде. Длина косы Татьяны 2м 70см. Она моет голову не чаще 1 раза в три недели. На «головомойку» уходит 4 часа. На сушку – от 6 до 12 часов.

А сколько существует видов кос! Это и –«Деревенская коса» или «Русская коса», или «Крестьянская коса»; «Английская коса»; «Французская коса»; «Обратная французская коса»; «Афрокоса»; «Греческая коса».

Но самым прикольным оказался мастер–класс по плетению кос, который провела Ольга Николаевна Фельберг! Она научила девочек красиво заплетать косы и делать разные виды причёсок из них.

Затем, все вместе мы придумывали названия этим причёскам. Каких только названий не было, это и: «Бабочка»; «Обратная французская коса»; «Медуза»; «Лучики солнца»; «Корзиночка»; «Дракончик»; «Зигзаг»; «Причёска для ленивых»; «2 в 1»; «Цветочек»; «Озорные хвостики». Было здорово посмотреть, как мы преобразились! Какими мы были...Какими мы стали!

Вывод напрашивается один, что с давних пор и по сей день люди заплетают косы.

Для нас косы – традиционно русская причёска. Следовательно, коса – девичья краса. Косы и сегодня очень модны и популярны! Коса – это не только красиво, но и удобно. Красивые причёски в виде кос, делают девочек ещё более красивыми и привлекательными.

Счастливые и красивые мы отправились поздравлять галичан и гостей города с наступающим праздником Днём России. К этой акции ребята готовились заранее, мастерили голубей, распечатывали поздравительные рекламки, ведь это такое ответственное и серьёзное мероприятие. День России – важный государственный праздник Российской Федерации, отмечаемый ежегодно 12 июня. До 2002 года он именовался как День принятия Декларации о государственном суверенитете России. Это один из самых «молодых» государственных праздников в стране. Сегодня День России всё более приобретает патриотические черты и становится символом национального единения народа России и общей ответственности за настоящее и будущее страны.

После обеда ребят ждала Нина Викторовна Волкова – педагог дополнительного образования Дома творчества. Она провела для них мастер – класс по изготовлению «Черепашки из солёного теста». Вначале мастер – класса дети посмотрели интересное видео про черепах, познакомились с легендой о черепахе, узнали технологию приготовления солёного теста, как правильно раскатать и работать с ним, и какими красками лучше всего расписать поделки из теста. Под песни из мультфильмов закипела работа! Фантазии не было предела! У каждого получилась своя яркая, красивая и необычная черепаха!

День в лагере пролетел незаметно, ведь он был такой интересный и увлекательный!

С хорошим настроением ребята отправились домой, хотя уходить вовсе не хотелось.

*Синёва Наталья Владимировна,
педагог дополнительного образования МУДО «ДТ»*